— Esercizio 4

Quella che puoi osservare qui sotto ¢ una ricostruzione della pianta della chiesa del
Santo Sepolcro a Gerusalemme, fatta costruire dall’imperatore Costantino fra il 325 e
i1 335 d.C.

Il complesso era composto da tre parti:

e il Martyrion = una basilica rettangolare

e il Triportico = un vasto cortile circondato da colonne che racchiudeva la roccia
del Golgota

® I’Anastasis = un grande edificio rotondo, circondato da colonne e sormontato da
una cupola, costruito intorno al sepolcro di Cristo.

Pianta del complesso
costantiniano (IV sec.)
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e Osserva la piantina e, in base alle definizioni che hai letto sopra, prova ad
individuare dove si trovano 1 seguenti elementi:

Anastasis — Martiryon — roccia del Calvario — sepolcro di Cristo

P Scarica e stampa il pdf e trascrivi ciascun nome al posto giusto.



e Quella qui sotto, invece, ¢ la pianta chiesa del Santo Sepolcro a Gerusalemme
come si presenta oggi.
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Confronta questa pianta con quella della chiesa fatta costruire da Costantino.

P> Allega le pagine al tuo quaderno.



